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2021.3～2022.3 PC端分辨率



屏幕越来越⼤、分辨率越来越⾼，是不是应该显示更多的内容？



疑问

为什么屏幕分辨率越来越⼤，

⽹站的内容宽度却不跟着变宽呢？

站酷 csdn

腾讯⽹ amazon



视距

https://developer.harmonyos.com/cn/docs/design/des-

https://developer.harmonyos.com/cn/docs/design/des-guides/human-factors-0000001154595111


视距

正常使⽤显示器的距离约 50cm～60cm

👁 🖥



屏幕区域

👁 🖥
60cm

15°
?cm

16cm = ？px



2012年⽹易⾸⻚ 2022年⽹易⾸⻚

https://web.archive.org/web/20120103221659/http://www.163.com/ https://web.archive.org/web/20220504222409/https://www.163.com/

字体变⼤？



字体⼤⼩对照表

pt = 1/72(英⼨) px = 1/dpi(英⼨)



像素密度

DPI（每英⼨点数） PPI（每英⼨像素数）

PPI：每英⼨像素（ Pixels Per Inch ），是像素密度( pixel density )单位，即每英⼨的⻓度中所具有的像素。

DPI：每英⼨点数（Dots Per Inch）是⼀个量度单位，⽤于点阵数码影像，指每⼀英⼨⻓度中，取样、可显示
或输出点的数⽬。



物理像素和逻辑像素

👁 🖥
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PPI（像素密度）

同⼀物理尺⼨，分辨率越⾼密度越⾼
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物理像素



细节越多，看起来越精致



PPI的计算



常⻅设备PPI

PPI计算器 https://www.itpwd.com/tools/ppicalc.php

https://www.itpwd.com/tools/ppicalc.php


厘⽶转像素

厘⽶与英⼨关系

厘⽶转英⼨

英⼨转像素



最舒服的阅读宽度

10cm 20cm 30cm 40cm 50cm 60cm 70cm 80cm 90cm 100cm

15º ⽔平⾯最适转动区

15º ⽔平⾯最适转动区

!

8.0cm
10.7cm

13.4cm
16.1cm

18.8cm
21.4cm

5.4cm

24.1cm
26.8cm

2.8cm

}

583px~693px

10cm 20cm 30cm 40cm 50cm 60cm 70cm 80cm 90cm 100cm

5º 中央视野
4.4cm 5.2cm 6.1cm 7.0cm 7.9cm 8.7cm

!

5º 中央视野

0.9cm 1.8cm 2.6cm 3.5cm

}187px~220px

650px



652

15c



654px 670px

知乎，以内容阅读为主 腾讯新闻，以内容阅读为主



677px 750px

淘宝，内容以图⽚为主公众号⽂章，以图⽂为主



最舒服的阅读宽度 ≠ 界⾯设计的宽度



内容宽度

1300px

956px最⼩宽：1024 - 两边间距48 - windows滚动条宽17 - 1 = 956

最⼤宽：650 * 2  = 1300



问题

为什么屏幕分辨率越来越⼤，

⽹站的内容宽度却不跟着变宽呢？

站酷

腾讯⽹

受限于⼈眼的⽣理结构



如何对⻬？

1300px 1300px

A 左对⻬ B 居中对⻬

A？ B？



如何对⻬？

https://www.nngroup.com/videos/attention-leans-left-websites/

在超过 130,000 次的注视中，⽤户 80% 的时间都在关注左侧的内容。


这也进⼀步说明了虽然屏幕越来越宽，但内容却并不是越宽越好。



对⻬⽅式

1300px 1300px

有导航时 左对⻬ ⽆导航时 居中对⻬



浪费空间？

1300px

即然宽度不能变⼤，那⽤分栏呢？



分栏布局

https://www.zhangxinxu.com/wordpress/2022/08/css-has-pseudo-class/

• 分栏布局适合⽤于⾼度有限的界
⾯，在⽹⻚场景中⾼度是⽆限的。


• 分栏布局反⽽会让阅读不够连贯，
且不得不上下滚动界⾯



布局规范



End 👋


